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CS 02  Spécialité maths   Mardi  21 nov 2023     Gr Thiaude P. 
Calculatrice autorisée en mode EXAMEN             durée = 30 min  
 
Exercice 1 [6 pts]  
Calculer chacune des limites suivantes : 

1. lim
௫→ାஶ

݁ି௫మାହ 2. lim
௫→ାஶ

 
݁௫ାଷ

ݔ + 3
 

3. lim
௫→ିஶ

(݁ିସ௫ାଵ + cos(7²ݔ + 5)) 4. lim
௫→ିஶ

ቀඥ9²ݔ + 4 −  ቁݔ3

 
Exercice 2 [4 pts] 
Pour tout réel ݔ, on pose :  

(ݔ)݂ =
sin(ݔ)
݁௫ + 2

+ 4 
 

Déterminer la limite de ݂ en +∞, si elle existe. 
 
Exercice 3 [10 pts]  
Dans l’espace muni d’un repère (0; ଓ⃗, ଔ⃗, ሬ݇⃗ ) on donne 1−;3)ܣ; 4) et 1)ܤ; 2; 3). 
 

On note Δ la droite de représentation paramétrique ൝
ݔ = 7 − ݐ10
ݕ = 1 + ݐ7
ݖ = 3 − ݐ2

 où ݐ ∈ ℝ. 

 
1. Les droite (ܤܣ) et Δ sont-elles parallèles ? 

 
2. Donner une représentation paramétrique de (ܤܣ). 

 
3. Les droites (ܤܣ) et Δ sont-elles sécantes ?  

Dans l’affirmative donner les coordonnées de leur point d’intersection ܧ. 
 

4. La droite Δ coupe le plan (ܱ; ଓ⃗, ଔ⃗) en ܨ : calculer les coordonnées de ܨ. 
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Corrigé 
Exercice 1  
 

ܕܑܔ .1
ାஶ→࢞

 ૛ା૞࢞ିࢋ

  lim
௫→ାஶ

ଶݔ−) + 5) = −∞ donc  lim
௫→ାஶ

݁ି௫మାହ =  lim
௑→ିஶ

݁௑ = ܕܑܔ : conclusion ,(ݏݎݑ݋ܿ) 0
ାஶ→࢞

૛ା૞࢞ିࢋ = ૙. 
 
 

ܕܑܔ  .2
ାஶ→࢞

ࢋ 
శ૜࢞

ା૜࢞
 

 lim
௫→ାஶ

ݔ) + 3) = +∞ donc  lim
௫→ାஶ

௘ೣశయ

௫ାଷ
=  lim

௑→ାஶ

௘೉

௑
= ܕܑܔ  : conclusion ,(ݏݎݑ݋ܿ) ∞+

ାஶ→࢞

శ૜࢞ࢋ

ା૜࢞
= +∞ 

 
 

ܕܑܔ  .3
ஶି→࢞

ା૚࢞૝ିࢋ) + ૛࢞ૠ)ܛܗ܋ + ૞)) 

Pour tout ݔ ∈ ℝ, −1 ⩽ cos(7ݔଶ + 5) ⩽ 1, en ajoutant ݁ିସ௫ାଵ , on obtient : 
−1 + ݁ିସ௫ାଵ ⩽ cos(7ݔଶ − 3) + ݁ିସ௫ାଵ ⩽ 1 + ݁ିସ௫ାଵ 

ou encore : 
݁ିସ௫ାଵ − 1 ⩽ ݁ିସ௫ାଵ + cos(7ݔଶ − 3) ⩽ ݁ିସ௫ାଵ + 1 

 
On a :  lim

௫→ିஶ
ݔ4−) + 1) = +∞  donc lim

௫→ିஶ
݁ିସ௫ାଵ =  lim

௑→ାஶ
݁௑ =  (ݏݎݑ݋ܿ) ∞+

Par limite d’une différence on en déduit :  lim
௫→ିஶ

(݁ିସ௫ାଵ − 1) = +∞   
Conclusion :  lim

௫→ିஶ
(݁ିସ௫ାଵ + cos(7ݔଶ + 5)) = +∞. 

 
 

ܕܑܔ   .4
ஶି→࢞

ቀඥૢ²࢞ + ૝ − ૜࢞ቁ 
 lim
௫→ିஶ

²ݔ = +∞ donc  lim
௫→ିஶ

ଶݔ9) + 4) = +∞, on en déduit que :  

 lim
௫→ାஶ

ඥ9ݔଶ + 4 = lim
௑→ାஶ

√ܺ =  (ݏݎݑ݋ܿ)∞+

Par limite d’une différence, on en déduit :  ܕܑܔ
ஶି→࢞

ቀඥૢ²࢞ + ૝ − ૜࢞ቁ = +∞. 

 
Exercice 2 

࢞∀ ∈ ℝ, (࢞)ࢌ =
(࢞)ܖܑܛ
࢞ࢋ + ૛ + ૝, limite de ࢌ en + ∞ 

 

Pour tout réel ݔ, on a : −1 ⩽ sin(ݔ) ⩽ 1 donc en divisant par ݁௫ + 2 > 0 on en déduit : 

    
−1

݁௫ + 2 ⩽
sin(ݔ)
݁௫ + 2 ⩽

1
݁௫ + 2 

−
1

݁௫ + 2 ⩽
sin(ݔ)
݁௫ + 2 ⩽

1
݁௫ + 2 

En ajoutant 4 à chaque membre : 

−
1

݁௫ + 2 + 4 ⩽
sin(ݔ)
݁௫ + 2 + 4 ⩽

1
݁௫ + 2 + 4 

On a : lim
௫→ାஶ

݁௫ = donc  lim (ݏݎݑ݋ܿ) ∞+
௫→ାஶ

(݁௫ + 2) = +∞, puis :   lim
௫→ାஶ

ଵ
௘ೣାଶ

= 0 . 

Par limite d’une somme on en déduit :  lim
௫→ାஶ

ቂ− ଵ
௘ೣାଶ

+ 4ቃ = 4.  

De même, on montrerait que :  lim
௫→ାஶ

ቂ ଵ
௘ೣାଶ

+ 4ቃ = 4. 
 

On a ∶  

⎩
⎪
⎨

⎪
⎧  lim

௫→ାஶ
൤−

1
݁௫ + 2 + 4൨ = 4                                          

 lim
௫→ାஶ

൤
1

݁௫ + 2 + 4൨ = 4                                              

ݔ∀ ∈ ℝ,−
1

݁௫ + 2 + 4 ⩽
sin(ݔ)
݁௫ + 2 + 4 ⩽

1
݁௫ + 2 + 4

 

 

donc d’après le théorème des gendarmes on en déduit que :  lim
௫→ାஶ

ቂୱ୧୬(௫)
௘ೣାଶ

+ 4ቃ = 4.  
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Exercice 3  

(0; ଓ⃗, ଔ⃗, ሬ݇⃗ ;1−;3)ܣ  ( ;1)ܤ  (4 2; 3)  Δ ∶  ൝
ݔ = 7 − ݐ10
ݕ = 1 + ݐ7
ݖ = 3 − ݐ2

  où ݐ ∈ ℝ 

 

1. Les droite (࡮࡭) et ઢ sont-elles parallèles ? 
 

On a : ܤܣሬሬሬሬሬ⃗ ൭
஻ݔ − ஺ݔ
஻ݕ − ஺ݕ
஻ݖ − ஺ݖ

൱    ܤܣሬሬሬሬሬ⃗ ൭
1 − 3
2 + 1
3 − 4

൱    ܤܣሬሬሬሬሬ⃗ ൭
−2
3
−1

൱, d’autre part  ݑሬ⃗ ൭
−10

7
−2

൱ est un vecteur directeur de Δ. 

Les droites (ܤܣ) et Δ sont parallèles si et seulement si un vecteur directeur de (ܤܣ) et un vecteur 
directeur de Δ, au choix, sont colinéaires autrement dit si et seulement si il existe ݇ ∈ ℝ tel que : 
ሬ⃗ݑ = ሬሬሬሬሬ⃗ܤܣ݇ . 
On a : 

൝
−10 = ݇ × (−2)

7 = ݇ × 3
−2 = ݇ × (−1)

⇔ ൞
݇ = 5

݇ =
7
3

݇ = 2

 ܧܮܤܫܱܵܵܲܯܫ     

Il n’existe pas ݇ ∈ ℝ tel que ݑሬ⃗ = ሬሬሬሬሬ⃗ܤܣ݇  donc ݑሬ⃗  et ܤܣሬሬሬሬሬ⃗  ne sont pas colinéaires, par conséquent les droites 
 .et Δ ne sont pas parallèles (ܤܣ)
 

2. Donner une représentation paramétrique de (࡮࡭). 

;1−;3)ܣ 4) ∈ ሬሬሬሬሬ⃗ܤܣ et (ܤܣ) ൭
−2
3
−1

൱ est un vecteur directeur de (ܤܣ) donc une représentation 

paramétrique de (ܤܣ) est  ൝
ݔ = 3 − ߣ2
ݕ = −1 + ߣ3
ݖ = 4 − ߣ

 , où ߣ ∈ ℝ.     

 
3. Les droites (࡮࡭) et ઢ sont-elles sécantes ? si oui coordonnées de leur point d’intersection ࡱ. 

Cherchons s’il existe (ߣ, (ݐ ∈ ℝ² tel que  ൝
3 − ߣ2 = 7 − ݐ10

−1 + ߣ3 = 1 + ݐ7
4 − ߣ = 3 − ݐ2

. 

On a les équivalences : 
 

൝
3 − ߣ2 = 7 − ݐ10

−1 + ߣ3 = 1 + ݐ7
4 − ߣ = 3 − ݐ2

⇔ ൝
3 − ߣ2 = 7 − ݐ10

−1 + ߣ3 = 1 + ݐ7
ߣ = ݐ2 + 1

⇔ ൝
ߣ = ݐ2 + 1

3 − ߣ2 = 7 − ݐ10
−1 + ߣ3 = 1 + ݐ7

 

 

⇔ ൝
ߣ = ݐ2 + 1

3 − ݐ2)2 + 1) = 7 − ݐ10
−1 + ݐ2)3 + 1) = 1 + ݐ7

⇔ ൝
ߣ = ݐ2 + 1

3 − ݐ4 − 2 = 7 − ݐ10
−1 + ݐ6 + 3 = 1 + ݐ7

⇔ ൝
ߣ = ݐ2 + 1

ݐ10 − ݐ4 = 7 + 2 − 3
−1 + 3 − 1 = ݐ7 − ݐ6

 

 

⇔ ൝
ߣ = ݐ2 + 1

ݐ6 = 6
1 = ݐ

⇔ ൝
ߣ = ݐ2 + 1
ݐ = 1
ݐ = 1

⇔ ቄݐ = 1
ߣ = 3 

 

Il existe un tel couple (ߣ,  et Δ sont sécantes. En utilisant la représentation (ܤܣ) donc les deux droites (ݐ

paramétrique de Δ, pour ݐ = 1 on obtient : ቐ
ݔ = 7 − 10(1) = 7 − 10 = −3
ݕ = 1 + 7(1) = 1 + 7 = 8
ݖ = 3 − 2(1) = 3 − 2 = 1

 

;૜−)ࡱ et Δ sont sécantes en (ܤܣ) ૡ; ૚). 
On peut pour vérifier utiliser la représentation paramétrique de (ܤܣ) en faisant ߣ = 3 : 

൝
ݔ = 3 − 2(3) = 3 − 6 = −3
ݕ = −1 + 3(3) = −1 + 9 = 8
ݖ = 4 − 3 = 1

 

On retrouve bien les coordonnées de ܧ.  
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4. La droite ઢ coupe le plan (ࡻ; ଙ⃗, ଚ⃗) en ࡲ : calculer les coordonnées de ࡲ. 
Tout point du plan (ܱ; ଓ⃗, ଔ⃗) a une cote nulle (et réciproquement) donc on cherche ݐ tel que : 

൝
ݔ = 7 − ݐ10
ݕ = 1 + ݐ7
0 = 3 − ݐ2

 

On a les équivalences : 

⎩
⎪
⎨

⎪
⎧
ݔ = 7 − ݐ10

ݕ = 1 + ݐ7

0 = 3 − ݐ2

⇔

⎩
⎪
⎨

⎪
⎧ ݐ =

3
2

ݔ = 7 − 10 ൬
3
2൰

ݕ = 1 + 7 ൬
3
2൰

⇔

⎩
⎪
⎨

⎪
ݐ⎧ =

3
2

ݔ = 7 − 15

ݕ = 1 +
21
2

⇔

⎩
⎪
⎨

⎪
ݐ⎧ =

3
2

ݔ = −8

ݕ =
23
2

 

On a donc finalement : 

ܨ ൬−8;
23
2 ; 0൰ 

 
 
 
 


